

3.5.17 Краснокутський район

Місцева схема екомережі складається з земельних ділянок Галицько-Слобожанського екокоридору загальнодержавного значення, загальна площа екомережі району – 12048,5 га.

Галицько-Слобожанський екокоридор загальнодержавного значення

Екокоридор проходить долинами річок Мерла та Мерчик, у його складі шість ключових територій.

№ 22 «Капранський»

Ботанічний заказник місцевого значення (зарезервований)

Площа 74,9га

Місце розташування Біля с. Капранське

Коротка характеристика У долині р. Мерла в природному стані збереглися типові і рідкісні для заплавної луки лісостепової зони рослинні угруповання з раритетними лучними та водно-болотними видами рослин, занесеними до ЧКУ і ЧСХ. У складі фауністичних комплексів хребетних представлені рідкісні види, занесені до ЄЧС (1), ЧКУ (1), ЧСХ (8). На території знаходяться поселення бобра річкового (ЧСХ). Раритетна ентомофауна представлена 16 видами із ЄЧС, ЧКУ та ЧСХ.

№ 23 «Слобожанський»

Національний природний парк (зарезервований)

Площа 10594,0га

Місце розташування Між с. Капранське та смт Краснокутськ

Коротка характеристика У долині р. Мерла гармонійно поєднуються широкі плакори з широколистяними лісами та лучними степами на південно-західних відрогів Середньоруської височини, а між ними низинні елементи річкових долин: заплави, тераси з сосновими лісами, діючі річища, стариці, болота, суходільні луки, крутосхили долин. Тут у малопорушеному стані збереглися всі природні екосистеми, властиві для лісостепової зони з притаманним їм багатим біорізноманіттям. У складі раритетної фітобіоти 7 угруповань із ЗКУ, 13 – із ЗСХ та 5 видів із ЧКУ, 42 – із ЧСХ. Природна флора багата цілющими видами рослин. Різноманітний тваринний світ з численними рідкісними видами. У складі фауністичних комплексів хребетних раритетні види, занесені до ЄЧС (деркач, видра річкова), ЧКУ (мідянка, журавель сірий, могильник, орел-карлик, норка європейська, горностай, борсук), ЧСХ (18 видів), серед яких бобр річковий, численні поселення якого розташовані у заплаві р. Мерла. Перлиною національного парку є створений на початку XIX ст. Краснокутський дендропарк з унікальною колекцією екзотичних дерев та чагарників.

№ 24 «Володимирівська дача»

Лісовий заказник місцевого значення

Площа 699,0га

Місце розташування Володимирівське лісництво, кв.: 15, 16, 26-29, 38-43, 52-55, 57, 58; біля с-ща Пильнянка

Коротка характеристика На боровій терасі та заплаві р. Мерла поширені соснові ліси, заплавні діброви, вільшаники, у пониззях борової тераси – осокові та осоково-сфагнові болота, де збереглося 16 видів бореальної флори (ЧСХ) – реліктів льодовикового періоду. На території представлені 8 рідкісних фітоценозів, занесених до ЗКУ і ЗСХ. У складі фауністичних комплексів раритетні види хребетних, занесені до ЄЧС, ЧКУ (деркач, журавель сірий, орел-карлик, видра річкова, норка європейська, борсук, мідянка) та ЧСХ (бугай, бугайчик, шуліка чорний, боривітер звичайний, сова сіра, рибалочка, черепаха болотяна, ропуха сіра, квакша звичайна).

№ 25 «Оберіг»**Загальнозоологічний заказник місцевого значення**

Площа 84,2га

Місце розташування Біля с. Чернещина

Коротка характеристика На території представлені фауністичні комплекси з рідкісними видами хребетних із ЄЧС (деркач), ЧКУ (журавель сірий) та 9 видами, що потребують охорони в Харківській області, серед них бобер річковий, численні поселення якого розташовані в заплаві р. Мерла.

№ 26 «Мурафський»**Ботанічний заказник місцевого значення**

Площа 223,0га

Місце розташування Володимирівське лісництво, кв.: 3, 9, 19, 20; біля с-ща Пильнянка, с. Мурафа

Коротка характеристика Комплекс типів лісу на лівобережних терасах долини р. Мерла від свіжого дубово-соснового субору до сирого чорновільхового сугрудка. Тут зустрічаються рідкісні угруповання із ЗСХ: чорновільховий ліс теліптерисовий та фрагменти соснового лісу вересового. Своєрідність флори визначають бореальні рідкісні для області 11 видів рослин, серед них плаун булавовидний, 3 види папоротей, веснівка дволиста тощо.

№ 27 «Мурафська дача»**Ботанічна пам'ятка природи місцевого значення**

Площа 5,2га

Місце розташування Володимирівське лісництво, кв. 121, виділ 2; біля с. Мурафа

Коротка характеристика Високопродуктивний дубовий насінневий деревостан природного походження у вологій кленово-липовій діброві – залишки дубових пралісів на боровій терасі. Тут трапляються дерева дуба звичайного віком 170-200 років висотою – 26 м з діаметром стовбура – 110 см. На окремих ділянках зростають екзотичні деревні та чагарникові види рослин.

